
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  

     ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 

Από το πρακτικό 01 / 2012 συνεδρίασης της ∆ηµοτικής Κοινότητας 

Χερσονήσου του ∆ήµου Χερσονήσου. 

 

Σήµερα την  17
η
 / 01 / 2012, ηµέρα Τετάρτη και ώρα 16.00 µ.µ. το 

Συµβούλιο της ∆ηµοτικής Κοινότητας Χερσονήσου του ∆ήµου 

Χερσονήσου συνήλθε σε δηµόσια τακτική συνεδρίαση στο ∆ηµοτικό 

Κατάστηµα Χερσονήσου ύστερα από την µε αρ. πρωτ. 1/13-01-2012 

έγγραφη  πρόσκληση του Προέδρου του, που δηµοσιεύθηκε και επιδόθηκε 

µε αποδεικτικό στα µέλη του, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 88 του 

Ν. 3852/2010.  

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι 

από τα πέντε µέλη του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας παρόντες 

ήταν: 

             Παρόντες            Απόντες  
1. Ιωάννης Στιβακτάκης Πρόεδρος               Φαρσαράκη Ιωάννα 

2. Πέτρος Τραπιεράκης  Αντ/δρος                         

3. Καστρινάκη Άννα         

4. Καλυκάκης Γεώργιος   

 

Στη συνεδρίαση  παραβρέθηκαν οι παρακάτω δηµοτικοί σύµβουλοι,  

ύστερα από την αριθµ. πρωτ. 1/13-01-2012 έγγραφη  πρόσκληση του 

Προέδρου της ∆ηµοτικής Κοινότητας Χερσονήσου.  

      1. Μπαγουράκης Γεώργιος      ∆.Σ. 

      2. Μουντράκης Ιωάννης           ∆.Σ. 

       

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η Παπουτσάκη Χρυσάνθη, κλάδου 

∆Ε1/Α, υπάλληλος του ∆ήµου, για την τήρηση των πρακτικών. 

Παραβρέθηκαν επίσης, δηµότες και κάτοικοι της ∆ηµοτικής 

Κοινότητας Χερσονήσου του ∆ήµου Χερσονήσου, καθώς και ο 

Αιδεσιµότατος πατέρας Μιχαήλ Πετράκης. 

 

Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης και εισηγούµενος το παρακάτω θέµα ανέφερε τα εξής: 



ΘΕΜΑ 1o : «Συζήτηση και λήψη απόφασης που αφορά την ίδρυση και 

λειτουργία Λαογραφικού Μουσείου στη ∆ηµοτική Κοινότητα Χερσονήσου 

του ∆ήµου Χερσονήσου».  

 
Αριθµός Απόφασης : 1  /   2012 

          

Για το παραπάνω θέµα ο Πρόεδρος της ∆ηµοτικής Κοινότητας  Χερσονήσου 

του ∆ήµου Χερσονήσου, έθεσε υπόψη των µελών του Συµβουλίου του, τη από 

12/01/2012 σχετική εισήγηση και είπε:  

 

«Λαογραφία: Είναι όρος που αναφέρεται και αφορά τη γνώση  ενός λαού, που 

µέσα από τις καθηµερινές του συνήθειες και τις ιδιαιτερότητές του, τα ήθη, τα 

έθιµά του, τη τέχνη, τη λογοτεχνία και εν γένει τα λαϊκά δρώµενα, γράφει την 

ιστορία του, και αυτό έχει σαν αποτέλεσµα να αναδεικνύεται η εικόνα ενός τόπου 

και να τον κάνει να ξεχωρίζει από τους άλλους τόπους και λαούς της γης. 

Λαογραφικό µουσείο: θα µπορούσαµε να πούµε ότι είναι ο τόπος 

αναπαράστασης  και προβολής της πολιτισµικής παραγωγής και εικόνας ενός 

χωριού, µιας πόλης και γενικότερα ενός έθνους. Στους χώρους αυτούς 

προβάλλεται η ταυτότητα µιας κοινωνίας σε τοπικό ή εθνικό επίπεδο. Το 

λαογραφικό µουσείο ως ανοικτή πολιτισµική διαδικασία µέσα από τις συλλογές 

του, βοηθάει τον επισκέπτη να γνωρίσει τον πολιτισµό και την κουλτούρα ενός 

τόπου ενός λαού.  

Ασχολείται: Με τη έρευνα, συλλογή, συγκέντρωση, καταγραφή, µελέτη, διάσωση 

και προβολή στοιχείων του λαϊκού πολιτισµού, µε σκοπό τη διατήρηση της 

πολιτισµικής και πνευµατικής κληρονοµιάς ενός τόπου.  

Περιλαµβάνει οικιακά σκεύη, αντικείµενα καθηµερινής χρήσης, εργαλεία της 

αγροτικής ζωής, εργαλεία παραδοσιακών επαγγελµάτων (ξυλοτεχνία, λιθοξοϊκή, 

αγγειοπλαστική, κεραµική, σιδηρουργία, σαγµατοποιεία κλπ.) έπιπλα της λαϊκής 

κατοικίας, αργαλειό, κεντήµατα, υφαντά, στολές, φορεσιές, φωτογραφίες, παλιά 

χειρόγραφα, ποιήµατα µαντινάδες και γενικά ότι στοιχείο εκφράζει  το λαϊκό 

πολιτισµό του κάθε τόπου.  

        Όλοι έχοµε στα σπίτια µας έστω και ένα παλιό αντικείµενο των προγόνων 

µας, που πιστεύω µε χαρά θα το παραχωρούσαµε (µε σύνταξη πράξης 

παραχώρησης) σε µια τέτοια προσπάθεια, που σκοπό θα έχει την προβολή και την 

ανάδειξη αυτού του τόπου σε ντόπιους και ξένους επισκέπτες.  

        Το γεγονός ότι ο ∆ήµος µας,  ως κατ΄ εξοχήν τουριστικός ∆ήµος, πρέπει να 

θεωρηθεί ως κίνητρο, το οποίο θα µας δώσει την χαρά την ώθηση και τη διάθεση 

να στηρίξουµε αυτή την προσπάθεια και να φροντίσουµε να δώσουµε στον ντόπιο 

και ξένο επισκέπτη να καταλάβει, ότι εκτός από τη θάλασσα, τη φύση και την 

οµορφιά αυτού του τόπου, έχοµε να προβάλλοµε και άλλα πολιτισµικά και 

πνευµατικά στοιχεία και άλλες αξίες, και αυτό θα µας κάνει να νιώσουµε 

περήφανοι για τον τόπο µας και την καταγωγή µας. Φιλοδοξούµε να αποτελέσει 



πόλο έλξης επισκεπτών κάθε ηλικίας, παραµένοντας ένα κύτταρο πολιτισµού και 

όχι ένας στείρος εκθεσιακός χώρος.  

        Επίσης το οφείλουµε στις νεότερες γενιές που διψούν να µάθουν να 

γνωρίσουν, κάθε τι που έχει σχέση µε τον τόπο καταγωγής τους. . Η σηµερινή 

γενιά πήρε τη σκυτάλη από την παλαιότερη και εκείνη µε τη σειρά της έχει χρέος  

να τη µεταβιβάσει στις νεότερες γενιές.  

        Ας ξεκινήσουµε λοιπόν και ας κάνουµε το πρώτο βήµα που είναι και το 

σηµαντικότερο, µε την παραχώρηση και συλλογή παλιών αντικειµένων, στοιχεία 

που θα προβάλλουν τις ρίζες µας και τον πολιτισµό µας, πιστεύοντας ότι πάντα 

υπάρχουν άνθρωποι που αγαπούν τον τόπο τους και θέλουν να διαφυλάξουν 

αναλλοίωτες τις µνήµες του».  

 

       Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο ∆ηµοτικός σύµβουλος, κ. Μουντράκης Ιωάννης 

ο οποίος αναφέρθηκε λεπτοµερώς για το παραπάνω θέµα και τόνισε ότι κίνητρο 

γι΄ αυτή την προσπάθεια ήταν ο προβληµατισµός του στην παρατήρηση που 

εξέφρασαν επισκέπτες του χωριού στο ερώτηµά τους ότι: «εκτός από την 

κεντρική πλατεία Χερσονήσου, τι άλλο έχει να προβάλλει αυτός ο τόπος», επίσης 

αναφέρθηκε στην ευαισθητοποίηση της νεολαίας µας να γνωρίσει τα ήθη και τα  

έθιµα του τόπου καταγωγής της και τη διάθεσή της να βοηθήσει στην προσπάθεια 

αυτή, µε σκοπό την ανάδειξη της ιστορίας του και της πολιτισµικής του ζωής.  
 

 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της ∆ηµοτικής Κοινότητας Χερσονήσου, κάλεσε 

 τα µέλη του συµβουλίου του, να αποφασίσουν σχετικά. 

            

          Τα µέλη του συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας Χερσονήσου, αφού 

έλαβαν υπόψη τους, την εισήγηση του Προέδρου, τις διατάξεις των άρθρων 83 και 

88 του Ν. 3852/2010 «Αρµοδιότητες συµβουλίου ∆ηµοτικής Κοινότητας», το 

γεγονός ότι υπάρχει όρεξη, διάθεση και υποχρέωση να στηρίξουν αυτή την 

προσπάθεια για την ανάδειξη της πνευµατικής και πολιτισµικής µας κληρονοµιάς 

και µετά από διαλογική συζήτηση,   

 

                                     ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ ΟΜΟΦΩΝΑ: 

 

       1. Να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες για την ίδρυση λαογραφικού 

Μουσείου στη Χερσόνησο, για την ανάδειξη του πλούσιου λαογραφικού υλικού 

της περιοχής και ζητά τη βοήθεια της νοµικής υπηρεσίας του ∆ήµου Χερσονήσου 

για τα διαδικαστικά της υλοποίηση αυτής της ιδέας  που σκοπό θα έχει την 

προβολή και ανάδειξη της πνευµατικής και πολιτισµικής µας κληρονοµιάς. 

       2. Παράλληλα προτίθεται να συγκαλέσει τους τοπικούς φορείς και κατοίκους 

της ∆ηµοτικής Κοινότητας Χερσονήσου για ενηµέρωση και συµβολή στην 

υλοποίηση της ιδέας. 

 



      Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθµό 1 / 2012. 

 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 

O ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ            Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ          ΤΑ ΜΕΛΗ 

Ιωάννης Στιβακτάκης     Πέτρος Τραπιεράκης      Καστρινάκη Άννα 

                                                                                Καλυκάκης Γεώργιος 

                                                                                

Η συντάξασα Γραµµατέας 

Παπουτσάκη Χρυσάνθη 

          ∆Ε1        

Λιµάνι Χερσονήσου 17
η
 Ιανουαρίου 2012 

Ακριβές απόσπασµα 

Ο Πρόεδρος της ∆ηµοτικής Κοινότητας  

 Χερσονήσου 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΙΒΑΚΤΑΚΗΣ 

 

                                                                                                                                                                                                


